

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 41 (1382)

1 МАЯ 1942 года, ПЯТНИЦА.

Цена 15 коп.

ВПЕРЕД, ЗА ПОЛНУЮ ПОБЕДУ!

Сегодня 1 Мая—день смотра боевых сил рабочего класса.

На фронтах отечественной войны, в этот день героические бойцы Красной Армии в окопах и блиндажах, в танках и самолетах, на поле боя продемонстрируют свою возросшую мощь, несокрушимую силу в горячее стремление драться до полного уничтожения гитлеровских оккупантов. На трудовом фронте рабочие, инженеры и техники покажут свою готовность отдать всю свою энергию, все силы на помощь фронту.

Вместе со всеми трудящимися нашей страны передовые рабочие предприятия нашего города встречают 1 Мая производственными достижениями. В предмайском социалистическом соревновании многие предприятия города добились высоких показателей в работе. Коллектив вагонного депо досрочно на 4 дня выполнил апрельскую программу по капитальному ремонту вагонов, на несколько дней раньше срока выполнено задание по годовому ремонту вагонов. Досрочно закончили выполнение плана ремонта паровозов стахановцы подъемного цеха депо Тайга и другие предприятия.

Но успехи не должны успокаивать нас. Военная обстановка предъявляет с каждым днем повышенные требования к работникам трудового фронта и мы обязаны трудиться еще лучше, снабжать Красную Армию всем необходимым для окончательного разгрома и уничтожения немецких оккупантов.

Партия и правительство решили дни 1 и 2 мая, вместо праздника об явить днями борьбы и труда. Сегодня трудящиеся выйдут на свои рабочие места, чтобы дать высокие образцы в работе. Товарищи рабочие, инженеры и техники! Покажем на что способны советские люди. Дадим фронту больше продукции. Ускорим бег поездов с грузами для фронта и оборонной промышленности. Увеличим поток угля, металла, вооружения и боеприпасов для Красной Армии.

Полный уверенности в свою победу, с поднятой головой, с чувством беспредельной любви к большевистской партии и товарищу Сталину встречает советский народ 1 Мая. Им ярко светит весеннее солнце. Его никогда не затмить гитлеровским бандитам. Скоро настанет день, когда народы Советского Союза будут праздновать свою победу.

Да здравствует 1 Мая—день борьбы и труда.

Да здравствует наша победа!

Боевые дела в тылу ПО-ФРОНТОВОМУ

Рабочие и командиры Тайгинских колесных мастерских стахановской работой оказывают помощь фронту. Апрельская производственная программа по участковому ремонту колесных пар выполнена на 5 дней раньше. Выполнено задание и по ряду других видов ремонта.

За период сталинской обороно-вой вахты в мастерских выросли ряды многосотников. Токари т.т. Степанов, Карпова, Носкова являются трехсотниками, а в отдельные дни выполняют задание на 450 процентов. По фронтовому работает токарь-карусельщик тов. Серебренников.

М. Глухих.
Секретарь партоганизации колесных мастерских.

СОКРАТИЛИ ПРОСТОЙ

Работники станции Яя в предмайском социалистическом соревновании брали обязательство сократить на 6 часов простой вагонов под грузовыми операциями, вдвое сократить против нормы время на обработку порожняка. Это обязательство мы с честью выполнили.

Общий простой вагонов по станции сокращен на 9 часов. На 15 минут сокращено время обработки порожняка.

Первентво в соревновании за воевала смена дежурного по станции т. Порошиной, вдвое сократившая простой вагонов. Отличных показателей в работе добились за период сталинской обороно-вой вахты составитель т. Рогатых, стрелочники тт. Лысенко, Доминенко и другие.

Работники станции Яя решили продлить боевое соревнование и добиться еще лучших показателей в своей работе.

И. Почечуев.
Зам. начальника ст. Яя.

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил ра- бочего класса!



Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

И. Сталин.

ДАВАЙТЕ, ТОВАРИЩИ, СОРЕВНОВАТЬСЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА!

Ко всем тысячникам, многосотникам, двухсотникам, ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам Сибири

Дорогие товарищи!

Сегодня у нас, в Новосибирске, торжественный день. Лучшим людям военных заводов — тысячникам, многосотникам, рационализаторам, командирам производства за самоотверженную работу вручается награды правительства — ордена и медали Советского Союза.

Сегодня мы отмечаем и другое событие: в зале, где награжденным вручается ордена, присутствуют 243 тысячица, каждый из которых работает за десятерых и больше. Это они в предмайском соревновании упорно осваивали технологию производства, реконструировали приспособления, улучшили технологический процесс и сумели заменить труд более 2.500 человек. Их опыт стал достоянием многих рабочих, и поэтому за время предмайского социалистического соревнования вслед за инициаторами-тысячицами — Ширшовым, Марцинкевичем, Гуцелюком, Савельевым и другими поднялись и выросли новые сотни и тысячи двухсотников и многосотников.

Соревнуясь за первенство, многие наши военные заводы с успехом заканчивают апрельскую программу.

Подумали мы, товарищи, сегодня, посоветовались и решили: продолжить начатое перед 1 Мая соревнование рабочих на предприятиях.

Мы предлагаем начать соревнование городов Сибири за досрочное выполнение плана второго квартала.

В этом соревновании нужно поставить перед каждым городом такую задачу: начиная с мая, выполнять всеми предприятиями месячную программу не позднее 25 числа каждого месяца.

Опыт предмайского соревнования показал, что это дело вполне реальное, осуществимое и совершенно необходимое для быстрейшего разгрома немецких оккупантов.

Мы вносим и другое предложение: организовать соревнование цехов за выполнение месячного плана в 20 дней. Мы уверены, что таких цехов найдется много. Все зависит от нас, от нашего желания и умения организовать работу.

Не секрет, что есть у нас еще немало рабочих, не выполняющих сменные задания. В военное время, да к тому же еще на военных заводах, этого терпеть нельзя. Поэтому лучшим цехом, лучшим заводом нужно считать тот, у которого не будет и отстающих и будет больше двадцатников — людей, выполняющих месячное задание в 20 дней.

Множить ряды двадцатников, растить из них двухсотников, многосотников — такую задачу мы ставим перед каждым цехом и заводом. Тысячицы же, многосотники и двухсотники должны быть в этом деле главными запевалами, должны быть душой этого движения.

Честь и слава тысячицам, многосотникам и двухсотникам, которые общими усилиями, общим напряжением и слаженностью в работе воспитают наибольшее число двадцатников!

Дорогие товарищи! Не за горами двадцатипятилетняя годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Этую историческую годовщину мы должны встретить по-особому, по-военному.

Во время войны у нас началось замечательное движение двухсотников, выросли многосотники и тысячицы — эти замечательные стахановцы военного времени. Нельзя

Боевые дела в тылу НА 3.213 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив Тайгинского вагонного депо решил ознаменовать международный пролетарский праздник 1-ое Мая высокими производственными показателями. Кузнец Павел Семенович Дорохов с молотобойцем Мерзляковым взяли обязательство выполнить сменное задание на 3000 процентов.

В ночь с 29 на 30 апреля они отштамповали 3200 штук гаек разного калибра, 200 контргаек, 19 державок концевого крана, бортовых кружев 10 штук, 20 упаковочных щитов, 100 штук 1,32 миллиметровых шайб, протянули 110 метров оси, произвели разрубку 15 поясов. Сменную норму они выполнили на 3.213 процентов, заработали 455 рублей.

И. Гавриленко.

Готовятся стать тысячниками

В бригаде спецзаказов подъемного цеха Тайгинского паровозного депо (где бригадиром тов. Степанец) большой производственный подъем. Рабочие бригады ознаменовали предмайские дни высокой производительностью труда. Слесари тт. Дымовский, Большаяшина и другие дают по семь норм за смену. Замечательных успехов добился слесарь т. Глуховцев. На днях он выполнил свое задание на 793 процента, при отличном качестве работы.

Лучшие стахановцы цеха готовятся стать тысячниками. Бригадир — комсомолец т. Степанец взял на себя обязательство в мае довести производительность труда до 1000 процентов.

К. Смирнов.

ли нам подумать, подсчитать, поискать еще скрытые производственные мощности, дополнительно мобилизовать внутренние резервы, улучшить технологию производства, организовать более слаженную кооперацию между цехами и заводами, чтобы выполнить годовой план ко дню годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Мы уверены, что в городах Сибири найдется немало предприятий, которые успешно справляются с этой задачей. К этому мы вас и призываем, товарищи! Пусть каждый город Сибири, каждый завод, фабрика встанут в ряды соревнующихся за досрочное окончание годового плана. Давайте, товарищи, соревноваться за стахановский труд каждого рабочего, цеха, завода, за первенство своего города.

Города Сибири, поднимайтесь на новые производственные подвиги! Выполним указания товарища Сталина — дадим фронту еще больше самолетов, танков, боеприпасов и другого вооружения для нашей родной Красной Армии. Пусть твердо знает Гитлер, что ни весна, ни лето не принесут ему победы, что каждый день нашей ударной работы приближает час его гибели, час окончательного разгрома фашистской армии грабителей.

Своей работой докажем еще раз, на что способны советские люди, весь советский народ, разящий врага под руководством великой большевистской партии, под водительством председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Обращение подписали несколько сот одновременников и тысячников оборонных предприятий Новосибирска.

Работники тыла, как бойцы на фронте, должны выполнять все свои обязательства. Этого требует победа над фашизмом

ПРОДОЛЖАЮТ ВАХТУ

— Все для фронта, все для быстрой победы над кровавым фашизмом!

Вот лозунг рабочих под'емочного цеха Тайгинского паровозного депо, реализуя который они выполнили обязательства взятые в предмайском социалистическом соревновании.

Месячный план под'емочного ремонта паровозов еще 27 апреля был выполнен на 125 процентов. Лучших успехов в соревновании добились комплексная бригада, где бригадиром т. Толмачев. Она артельское задание выполнила на 140 процентов.

Коллектив рабочих под'емочного цеха решил продолжить сталинскую оборонную вахту и досрочно выполнить майскую производственную программу.

Г. Назаров.

Мастер под'емочного цеха паровозного депо.

У тайгинских вагонников

По-военному работает пункт технического осмотра. Замечательных успехов в предмайском соревновании добилась смена где мастером т. Стародубцев. Старший осмотрщик вагонов т. Жук, осмотрщик автоматчик т. Полторацик, пролазчик т. Голышев и другие осматривают порожняк за 15 минут при норме 1 час, добиваются стопроцентного отправления поездов по графику.

На 150 процентов

Коллектив Тайгинской городской аптеки (управляющий т. Коршикова) выполнил апрельский финансовый план больше чем на 150 процентов. Работники аптеки тт. Кротова, Сивцова, Игнатенко, Федоренко и другие с честью выполнили обязательства взятые в предмайском соревновании.

Н. Семенов.

Обязательство выполнено

Контакты Тайгинского новосибирского межрайтогра выполнила предмайское обязательство о развитии парникового хозяйства. Заложено 25 парников. В них выращивается 60 тысяч корней помидоров, 30 тысяч корней капусты, 1000 корней огурцов. Кроме того заложено полтора центнера редиса, полценника салата и полтора центнера зеленого лука.

М. Колотов.

АВТОКОНТРОЛЬНЫЙ ПУНКТ В ДНИ ВОЙНЫ

Первый же день войны отменил все привычки мирного времени. Люди стали неизвестны. Что вчера считали отличным, сегодня уже неудовлетворяло. Обычно стремлением стало — работать по-фронтовому, не покладая рук до полного разгрома врага.

Когда началась война цех автоконтрольного пункта станции Тайга возглавлял мастер коммунист т. Тихомиров. Пожалуй он первым в цехе назвал двойную выработку "нашей нормой". Вскоре это выражение стало крылатым. Можно было после работы слышать такие разговоры:

— Почему ты сегодня не выполнил нормы?

— Как не выполнил? Я ведь дал 120 процентов.

— Мало. Нужно выполнить норму. Теперь стыдно давать меньше двухсот процентов, запомни это.

„Наша норма“, — благородное проявление советского патрио-



Слева направо: 1. Зам. политрука Г. Д. Сорокин — отличный автоматчик. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной звезды». 2. В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи. Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов. 3. Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Тарянник.

НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ ПОТОЯЛО

Николай Петрович Потояло поступил работать в Тайгинское паровозное депо больше 30 лет назад. Тогда наше депо было грязным, закоптелым, без малейшего намека на техническое оснащение. Паровозы „кукушки“ тащили грузы с купеческими товарами со скоростью двенадцати километров в час. Паровозы мерзли и застыли на ходу.

— Это мой первый этап, — говорит Николай Петрович, — мы тогда работали на помещиков и царя.

После Октябрьской революции, и особенно в годы сталинских пятилеток, дело стало неизвестным. Оно располагает самым новейшим техническим оборудованием. Мощные красавцы паровозы водят тяжеловесные поезда. Производственный пульс гиганта депо слышен далеко за пределами станции.

Это второй этап жизни слесаря Потояло. Он трудился за дальнейшие победы сталинских пятилеток, за расцвет культуры и богатства народов СССР.

Настала великая отечественная война. Патриоты родины, стахановцы депо стали у станков ковать победу над неизвестным врагом, работать за двоих, за троих. Наступил третий этап производственной деятельности Потояло. С гордостью заявляет Николай Петрович, что теперь он работает для фронта.

— Каждый день люди уходят на фронт. Взяли и от нас несколько товарищ. Значит нужно работать за двоих. Арифметика очень простая.

С доводами мастера согласились. Только попросили его:

— Помогай нам крепче Павел Григорьевич.

Было бы неверным сказать, что все рабочие на другой же день после этого разговора стали двухсотниками. Здесь одно желания мало. Мастер знал это и терпеливо учил недостаточно квалифицированных рабочих. Он выращивал двухсотников не считаясь с личным отдыхом.

Время было очень тревожное. Гитлеровские орды подходили к

Любовь к матери родине, ненависть к врагу, желание скорее сместь с лица советской земли фашистскую нечисть — заставили помолодеть старого слесаря. Как никогда уверенно держит его рука зутило, вновь появилась юношеская сорвока.

Николай Петрович — многострадник. В под'емочном цехе где он работает много стахановцев военного времени. Среди них молодые квалифицированные рабочие, но Николай Петрович, не уступает им в производственных показателях. Он говорит:

— Не отстану от молодежи ни в шаг. Беспокоюсь о том, чтобы молодежь от меня не отстал.

А такие случаи бывают. В подъемке есть замечательный слесарь т. Сатонин. Он свое задание выполняет на 600 процентов. Николай Петрович однажды считал его конкурентом, но потом стал выполнять норму на 700 процентов. Тов. Сатонину он помогает выполнить тоже 7 норм за одну смену.

Вместе со всем коллективом тов. Потояло кует победу над фашистами, помогает Красной Армии быстрее разгромить кровавых оккупантов. Международный proletарский праздник 1-ое Мая он встречает готовым на новые трудовые подвиги.

Г. Ильин.

сердцу родины Москве. Часто можно было видеть рабочих автоконтрольного пункта на вокзале. Одни уезжали на фронт, другие их провожали.

Но несмотря на это цех продолжал выполнять программу.

Больше того, производительность труда поднималась все выше.

Радио и газеты стали приносить радостные вести с фронта. Враг под ударами Красной Армии начал откатываться на запад. Это еще больше воодушевило рабочих. Яиварскую программу по ремонту воздухораспределителей цех выполнил на 118 процентов.

— Это наша норма или не наша? — улыбаясь спрашивали рабочие мастера. Но Павел Григорьевич хмурился. Говорил:

— Можем и должны работать лучше.

В феврале задание было выполнено на 123 процента. Вчерашние двухсотники стали давать по 4 нормы за смену. Коллективу цеха присвоили звание воинского подразделения. Тогда у Павла Григорьевича появилась новая часто повторяющаяся фраза „звание обязывает“.

Прошел март. Мартовский итог

Оборонный подарок

Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин в своей речи в день 24 годовщины Красной Армии сказал: «Необходимо, чтобы в нашей стране на минуту не ослабевала подготовка резервов фронту». Выполнение этого указания любимого вождя Тайгинский городской Совет Осоавиахима и городская контора связи непрерывно готовят резервы для родной Красной Армии.

Вслед за выпущенной группой телеграфистов была организована группа радиостанций. Сейчас занятия окончены. Десятки людей получили военную специальность. Это достойный оборонный подарок празднику 1-е Мая.

Проведенные испытания показали, что 70 процентов всего состава намного превысили нормативы по приему на слух и передаче на ключ. Отлично закончили учебу т. Сюткин, Шалькин, Коновалов, Красников и другие. Отличникам учебы выданы грамоты.

Каждый курсант горит желанием попасть в боевую обстановку, чтобы там применить полученные знания.

А. Морин.

Передовой магазин

Магазин № 6 (зав. магазином т. Маковчук) первым в торговой сети Тайгинской конторы новосибирского межрайтогра перевыполнил апрельский план товарооборота.

В борьбе за красное знамя

Наш коллектив соревнуясь со связистами Асиновской городской конторы связи значительно улучшил показатели своей работы. План доходов за 4 месяца текущего года выполнен больше чем на 120 процентов. Значительно улучшились качественные показатели обработки, отправки и доставки почтово-телефонной корреспонденции и печати.

По нашей конторе в предмайском соревновании хороших показателей добились отделы: радиоузел, городская и междугородняя телефонная станция. Лучшие стали работать телеграф и при вокзальное отделение связи.

В предмайском соревновании выросло число стахановцев и ударников военного времени, которые выполняют задания от 150 до 300 процентов. К таким относятся почтальоны тт. Колесникова и Тарбаки, техник междугородней телефонной станции тов. Власов, телефонистка тт. Конюхова и Шубина, телеграфистка Аленникова и другие. Свой опыт стахановской работы они передают отстающим.

Наш коллектив продолжая боевое соревнование ставит перед собой задачу завоевать переходящее красное знамя областного управления связи и обкома союза.

П. Русаков.

Начальник городской конторы связи.

НА УЛИЧНОМ КОМИТЕТЕ

Уличный комитет избирательного округа № 9 развернул среди населения военную работу. Председатель уличного комитета тов. Заболотская лично руководила обучением домашних хозяйств правилам противовоздушной и противогазовой обороны, организовала сдачу норм на оборонные значки. В результате 18 домашних хозяйств сдали нормы на ПВХО и ГСО. Тов. Заболотская полностью собрала на своем округе членские взносы в общество Осоавиахима.

Дружный коллектива

Все рабочие и служащие Тайгинской швейной фабрики № 5 вступили в ряды членов Осоавиахима. Работницы к 1 Мая закончили программу по военно-социальному обучению.

В апреле цех работал наиболее интенсивно. Рабочие несли сталинскую оборонную вахту, выполняли обязательства взятые в предмайском социалистическом соревновании. Мастер Тихомиров улыбался и хмурился, бранился и квакал. Он переживал критический момент. Звание воинского подразделения ко многому обязывало его коллектива.

Но вот подвели итог предмайской сталинской вахты. Коллектив результатами своей работы остался доволен. Слесарь т. Калашников стал пятисотником. Токарь т. Дырмовский выполняет задание на 450 процентов. В целом цех артельскую программу по ремонту воздухораспределителей выполнил на 200 процентов.

Доволен ли мастер Павел Григорьевич Тихомиров?

Пожалуй нет. Если мастера вызвать на откровенность он скажет:

— Тысячников вот у нас нет. А ведь мы воинское подразделение. Это ко многому обязывает.

И. Гавриленко.

**Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.**